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Leçon 01 – Correction des "Exercez-vous" 

 

 

 

Exercez-vous 4 

1) Soit u définie part un = 
n2 + 1

n
  . Etudiez la monotonie de u (on demande si u est croissante 

ou décroissante à partir d’un certain rang et si oui, lequel). 

2) Soit u définie par et un = 
n3

2n . Etudiez la monotonie de u. 

3) Soit u : n → 2 n2+1  + n  . Etudiez la monotonie de u. 

4) Soit u la suite définie par : 




u0 = 2

un+1 = 
2un

un
2 + 4

 . Etudiez la monotonie de u.  

 

Solution 

 

1) un est de la forme un = f(n). Or si f(x) = 
x

2
 + 1

x
  avec x∈R*

+, f’(x) = 
x

2
 - 1

x
2   ≥ 0 sur  

[1 ; +∞[. f est donc croissante sur [1 ; +∞[ et u est croissant pour n ≥ 1. 

 

2) De même si f(x) = 
x

3

2
x  pour x ≥ 0, f’(x) = 

3x
2
2

x
 - (ln2)2

x
x

3

2
2x   = 

2
x
x

2
(3 - xln2)

2
2x   et f’(x) est 

négative pour x > 
3

ln2
  (≈ 4.33). Donc f est décroissante sur [5 ; +∞[, u est donc décroissante à 

partir du rang 5. 

 

3) Ici on peut remarquer que plus n augmente plus n2+1   augmente et plus n   augmente, 

donc plus un augmente. Ainsi u est  croissante sur N. 

 

4) un+1 – un = 
2un

un
2 + 4

  - un = 
-un

3
 - 2un

 un
2
 + 4

  = 
-un(un

2
 + 2)

 un
2
 + 4

 . On a déjà vu que un était minorée par 0, 

donc un+1 – un ≤ 0 et u est décroissante. 

 

 


